
  
  
 
 

 
 
 
 

Iktatószám: JK 87-3/2025. 
 
 
Tárgy: A Justh Zsigmond Városi Könyvtár 2024. évi beszámolója és 2025. évi 
munkaterve. 
 
Orosháza Város Önkormányzat  
Képviselő-testülete 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról szóló 1997. évi CXL. 
törvény 65. § (2a) pontja 2018. január 1-jétől hatályosan az alábbiak szerint 
rendelkezik: ” A települési könyvtár az éves szakmai munkatervét és az éves szakmai 
beszámolóját − megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére 
történő digitális továbbítás céljából − a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon 
belül megküldi a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.”  

A fenti rendelkezés alapján elkészítettem a  Justh Zsigmond Városi Könyvtár 2024. 
évre vonatkozó teljes szakmai beszámolóját és 2025. évre vonatkozó munkatervét, 
amelyet teljes terjedelmében a jelen előterjesztéshez mellékeltem. A beszámoló és a 
munkaterv megfelel a Kulturális és Innovációs Minisztérium által összeállított 
szempontoknak, követelményeknek. 

1. A 2024. évi beszámoló rövid összefoglalója:  

2024 az évfordulók éve volt a könyvtár számára. Júniusban ünnepeltük a könyvtár 
megalapításának 75. évfordulóját, októberben volt 25 éve, hogy felvette az intézmény 
Justh Zsigmond nevét, és ebben az időszakban emlékeztünk meg Justh Zsigmond 
halálának a 130. évfordulójáról is. Újra pályáztunk a Minősített Könyvtár, valamint a 
Családbarát Szolgáltatóhely címre, ami alapos felkészüléssel, adatközlésekkel, 
helyszíni látogatással és online audittal, majd végül sikerrel járt. Mindeközben várt ránk 
két nyertes NKA-pályázat (innovatív szolgáltatások bevezetése, nyári olvasótábor) 
megvalósítása is. Az év­forduló napjára nagyszabású felolvasómaratonnal, koncerttel 
és közös tortázással is készültünk. Június 12-én, a felolvasómaraton során összesen 
164-en olvastak fel az alsó tagozatos gyerekektől kezdve a nyugdíjas pedagógusok 
olvasókörének tagjaiig. A könyvtár történetéről Az első 75 év címmel hosszabb írást 
jelentettünk meg a Könyv-Könyvtár-Könyvtáros című szakmai folyóiratban is.  

A hagyományoknak megfelelően három nagyobb versenynek voltunk házigazdái: a 
Justh Zsigmond szavalóversenynek, a Kazinczy szép magyar beszéd versenynek, 
valamint a Gyopárka Tündér mese­mondó versenynek, ahol rekordszámú nevezés 
mellett 11 oktatási intézmény 47 mesemondója lépett a közönség elé. Ezek a 
versenyek kiegészültek még a Harangos néptáncegyüttes által szervezett 
népdal­éneklési versennyel, melynek a gyermekkönyvtár volt a helyszíne. Ezeken túl 
is szerveztünk előadáso­kat, beszélgetéseket, koncerteket, illetve a könyvtárban 



  
  
 
 

 
 
 
 

működő csoportok (Justh Zsigmond olvasókör, Műkedvelő biblioterápiás csoport, 
LélekVitamin Klub, Vakok és gyengénlátók orosházi körzeti csoportja, Székács 
iskolások olvasóklubja) is rendszeresen találkoztak. Rendszeressé tettük az Xbox-
délutánokat a gyermekönyvtárban, ehhez kapcsolódóan Just Dance- és Fifa-versenyt 
is hirdettünk. Bring Joy with Music címmel török és francia fiatalok tartottak zenés 
előadást a Talentum Alapítvány és  könyvtár közös szervezésében az Európai 
Szolidaritási Testület (ESC) program keretében. Figyelemmel voltunk az 
egészségtudatos életmódra is: volt előadás a cukorbetegségről, ahol vércukorszint 
mérésre volt lehe­tőség, valamint kerekasztal-beszélgetés a méhnyakszűrésről, ahol 
ingyenes HPV szűrési lehetőséggel vártuk az érdeklődőket. Bekapcsolódtunk a 
„Gyűjtsünk makkot Orosházán” pályázat megvalósításába is, melynek november 
végén a könyvtárban volt a díjátadója.  

2024-ben is kapcsolódtunk országos programsorozatokhoz (magyar költészet napja, 
Ünnepi könyvhét, Országos Könyvtári Napok véradással, kerékpártúrával, Országos 
Rajzfilmünnep, Európai Méhnyakrák Megelőzési Hét), rendszeresen szerveztünk 
játszóházakat, Társasjáték esteket és könyvtári órákat a gyermekkönyvtárban, és 
ismét szervezhettünk könyvbemutatókat, előadásokat is (Verasztó Antal, Violí­nák 
kamaraegyüttes, Kon-Tiki, Góg Anikó, Bakonyi Péter és Márton András, Vollay László, 
Help együttes, Galánfi András és Fazekas Csaba,  Szabados-Tóth László és Tóth 
Judit, Sebő Ferenc és Soós Réka, Ko­szorús Oszkár, M. Kácsor Zoltán, Tóth 
Krisztina). Justh Zsigmond halálának évfordulóján koszorút he­lyeztünk el sírjánál a 
gádorosi temetőben, Makuláné Gulicska Valéria, a Nyugdíjas Pedagógusok Orosházi 
Egyesületének elnöke pedig egy előadás keretein belül mutatta be Justh páratlan 
életútját. A könyvtár 2024-ben a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Móra Kiadó Zrt. 
jóvoltából két vándorkiállítást is bemutatott az orosházi közönségnek: tavasszal A Pál 
utcai fiúk, ősszel az Asterix hátterével ismerkedhettek meg a tablókon keresztül az 
érdeklődők.  

A minőségirányítás területén 2024. különösen jelentős év volt a könyvtár számára, 
hiszen – 2019-et követően immár másodjára – pályázatot nyújtottunk be a Minősített 
Könyvtár cím megszerzésére. Ah­hoz, hogy egy könyvtár megkaphassa a címet, két 
területen belül (adottságok és eredmények), kilenc kritériumnak kellett megfelelni (pl 
vezetés, stratégia, munkatársak, kapcsolat a partnerekkel, elégedett­ség mérések, 
folyamatszabályozás stb.). A szakmai beszámoló benyújtását követően májusban 
helyszí­ni szakértői ellenőrzés volt a könyvtárban, a döntésről decemberben kaptunk 
értesítést. A Kultu­rális és Innovációs Minisztérium döntése alapján a könyvtár a 2025-
2029-es időszakra ismét elnyerte az elismerést. A szakmai anyag letölthető a könyvtár 
honlapján a Minőségirányítás menüpont alatt. A díjat a magyar kultúra napján, 2025. 
január 22-én vehettük át a Hagyományok házában. Szintén ered­ményesen 
szerepeltünk a Családbarát szolgáltatóhely minősítésen is, így 2020 és 2022 után 
ismét két évre megkaptuk a Családbarát Hely tanúsító védjegyet.  

2. A 2025. évi munkaterv rövid összefoglalója: 
 
A 2024-es évfordulós programok után 2025-ben ismét a hagyományos szolgáltatások 
és a hagyományos programok lesznek az előtérben. A központi támogatásnak 
köszönhetően igyekszünk úgy alakítani a dokumentumbeszerzést, hogy az olvasói 



  
  
 
 

 
 
 
 

igényeket maximálisan figyelembe vegyük. A különféle statisztikai mutatókat továbbra 
is folyamatosan, havi szinten nyomon követjük, annál is inkább, mivel könyvtárunk is 
jelentkezett a Kulturális és Innovációs Minisztérium Könyvtári kihívás elnevezésű 
pályázatára, melynek célja „az olvasóközönség növekedése, a kölcsönzések 
növekedése valamint a rendezvények, programok látogatószámának növekedése”. 
2025-ben várhatóan három nagyobb versenynek leszünk házigazdái: Justh Zsigmond 
szavalóverseny, a Kazinczyról elnevezett Szép Magyar Beszéd verseny, Gyopárka 
Tündér mesemondó verseny. Ezeken túl is tervezünk előadásokat, beszélgetéseket, 
koncerteket, illetve a könyvtárban működő csoportok (Justh Zsigmond olvasókör, 
Műkedvelő biblioterápiás csoport, LélekVitamin Klub, Vakok és gyengénlátók orosházi 
körzeti csoportja, Székács iskolások olvasóklubja) is minden hónapban találkoznak 
majd. A helyi írók, költők számára pedig továbbra is be­mutatkozási lehetőséget 
kínálunk közönségtalálkozók, könyvbemutatók formájában. A mindennapi fel­adataink 
mellett a háttérmunka is előtérbe fog kerülni 2025-ben: a Leltárkészítési és leltározási 
szabályzat értelmében tavasszal eszközleltárt fogunk végezni, majd - a könyvtári 
állomány ellenőrzéséről szóló 3/1975. (VIII. 17.) KM–PM rendeletnek megfelelően – 
teljes körű állományellenőrzést tartunk (az utóbbi munkát jellegéből adódóan csak 
zárva tartás mellett tudjuk majd elvégezni). A munkaterv részét képező Cselekvési 
tervet a könyvtár Stratégiai terve határozza meg elsősorban. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és alábbi 
határozati javaslat elfogadására. 

 
 

Határozati javaslat: 
 

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Justh Zsigmond Városi 
Könyvtár vezetőjének 2024. évre vonatkozó szakmai beszámolóját és 2025. évre 
vonatkozó munkatervét. 
 
Végrehajtásért felelős: Dr. Tatár Zoltán jegyző a határozat közléséért 
 
Határidő:  azonnal 
 
 
Orosháza, 2025. január 31. 

 

 

           Buzai Csaba 
               igazgató 

 


